90 Figure 16.5. Catalan regionalism and income, 2008-2016
0

m Bottom 50% m Nest 40% mTop 10%

80%

30%

20%

% support to greater regional autonomy
and/or self-determination referendum (both responses combined)

10%

0%

2008 2011 2016

Interpretation. In 2008, 47% of Catalan voters belonging to the bottom 50% incomes supported greater regional autonomy or a self-
determination referendum (both answers were added), vs 64% among the voters with the next 40% incomes and 74% among the top 10%
income voters. Sources and series: see piketty.pse.ens.friideology.




